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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΗΣΩΝ   
18 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Την Πέμπτη 18 Ιουλίου 2024 πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου 

Εργαζομένων ΕΦΚΑ Ν. Αττικής & Νήσων. Aπόντες: Κ. Κουμπουρλή, Β. Τσίτουρας, Χ. Βαγενάς & Ν. Μελεσσανάκης (4 

από τα 15 μέλη του ΔΣ). 

Θέματα ημερήσιας διάταξης: 

1. Ενημέρωση.  

2. Πρόγραμμα Δράσης.  

3. Έξοδα εκδήλωσης βράβευσης των παιδιών των συναδέλφων που πέτυχαν στα ΑΕΙ την προηγούμενη χρονιά.  

4. Πρόστιμο από την ΑΑΔΕ για τη μη δήλωση των στοιχείων προηγούμενων προέδρων του Συλλόγου.  

5. Θέματα οικονομικής ενίσχυσης ασθένειας Ταμείου Αλληλοβοήθειας 

1ο  & 2ο Θέμα 

α. Συζητήσαμε το κύριο και σοβαρό θέμα της υποστελέχωσης στον ΕΦΚΑ. Σε 2 χρόνια είχαμε περίπου 550 επιπλέον 

κενά από συνταξιοδοτήσεις συναδέλφων. Αναφέρθηκε ότι στο τελευταίο ΔΣ του ΕΦΚΑ συζητήθηκε  το θέμα για 460 

προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, που και περικομμένες θα είναι από το Υπουργείο, και θα αργήσει πολύ να 

αποφασιστεί, ως είθισται  (τουλάχιστον σε 3-4 χρόνια). Σχετικά με τις 173 και 360 προσλήψεις από το διαγωνισμό 

του 2022, (έχουν περάσει ήδη 2 χρόνια) σίγουρα θα είναι πολύ μικρότερος ο τελικός αριθμός καθώς οι επιτυχόντες 

έχουν ήδη αποδεχτεί άλλες θέσεις εργασίας. Επίσης αποφασίστηκαν από το Δ.Σ. του ΕΦΚΑ προσλήψεις για 150 

άτομα ορισμένου χρόνου από τη ΔΥΠΑ με το πρόγραμμα 55-74 και ακόμα 150 σποραδικές προσλήψεις από το 

πρόγραμμα των ΑΜΕΑ και μέλη των οικογενειών από το τραγικό έγκλημα στα Τέμπη. 

β. Σοβαρό θέμα που έχει προκύψει είναι η καθυστέρηση και το μπλοκάρισμα των αιτήσεων δανειοδότησης των 

εργαζομένων για το 2024 από τη Γ. Δ/ντρια Οικονομικών του Υπουργείου Εργασίας. Θα πρέπει να γίνει συνάντηση 

της Ομοσπονδίας με την αρμόδια Δ/ντρια του Υπουργείου και να προβούμε από κοινού, Σύλλογος και Ομοσπονδία, 

σε παράσταση διαμαρτυρίας αν δεν λυθεί το θέμα άμεσα. 

γ. Επίσης, σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν πολλές Υπηρεσίες μας (Ακαδημίας 21, Μ. Αλεξάνδρου, Πατησίων 

30, κλπ.) με τον ελλιπή κλιματισμό αλλά και την «αδράνεια» από τους υπηρεσιακούς παράγοντες στην εφαρμογή 

ακόμα και αυτών των υποτυπωδών μέτρων των εγκυκλίων σχετικά με την ακραία ζέστη στους χώρους δουλειάς, 

όπου απαιτείται πρόωρη αποχώρηση, εφαρμογή τηλεργασίας, ειδικές άδειες, κλπ. για την προστασία των 

εργαζομένων (έχουμε στείλει στα email σχετική ανακοίνωση). Πρόταση της παράταξής μας είναι η παρέμβαση στη 

Διοίκηση αλλά και στη Διεύθυνση Ανθρωπίνου Δυναμικού, ώστε να διεκδικήσουμε συνολική αντιμετώπιση τέτοιων 

φαινομένων όταν προκύπτουν.  



δ. Το θέμα του αυταρχισμού και εκφοβισμού από κάποιους Διευθυντές μας απασχόλησε και σε αυτή τη 

συνεδρίαση με τον προβληματισμό πάντα από την πλευρά της παράταξής μας, ότι θα πρέπει οι παρεμβάσεις του 

ΔΣ να βοηθούν ώστε  να λύνονται  προβλήματα και στρεβλώσεις, και όχι να οξύνονται. Χωρίς να βάζουμε κανέναν 

συνάδελφο «απέναντι» τονίσαμε, χωρίς βέβαια να είναι κανόνας, ότι κάποιες αυταρχικές συμπεριφορές είναι 

απόρροια της πολιτικής που εφαρμόζεται για τον ΕΦΚΑ, ανοίγοντας εσκεμμένα την ψαλίδα στις θέσεις ευθύνης με 

τους εργαζόμενους, αλλά ταυτόχρονα είναι και αποτέλεσμα της διαρκούς υποβάθμισης και εντατικοποίησης της 

εργασίας μας. 

Αποφασίσαμε ομόφωνα να γίνουν παραστάσεις διαμαρτυρίας σε χώρους δουλειάς που αντιμετωπίζουν τα 

παραπάνω προβλήματα αλλά και σε χώρους με ακραία έλλειψη προσωπικού (ΚΕΑΟ Α’ και Β΄). 

ε. Οι εξελίξεις στη ΛΑΡΚΟ, με την οριστική πλέον απόλυση του συνόλου των εργαζομένων είναι ένα πολύ σοβαρό 

θέμα που έθεσε η παράταξή μας προς συζήτηση στη συνεδρίαση. Με το κεφάλι ψηλά και ενωμένοι όσο ποτέ 

άλλοτε, οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ και τα Σωματεία τους ρίχτηκαν ήδη στη μάχη για την οργάνωση της συνέχισης 

του αγώνα και σε αυτήν τη νέα φάση που έχουν διαμορφώσει οι απολύσεις τους και οι εγκληματικοί σχεδιασμοί 

της κυβέρνησης. Στο πλευρό τους στέκονται δεκάδες σωματεία και ομοσπονδίες του Ιδιωτικού και Δημόσιου τομέα. 

Σε  αυτή την κατεύθυνση προτείναμε να πάρει απόφαση το ΔΣ για ψήφισμα συμπαράστασης του σωματείου μας 

αλλά και για οικονομική ενίσχυση των απολυμένων της ΛΑΡΚΟ. Η απόφαση πάρθηκε ομόφωνα ΘΕΤΙΚΗ ως ελάχιστη 

ένδειξη αλληλεγγύης στον πολύμηνο αγώνα τους.  

στ. Τέλος συζητήσαμε το θέμα της απεργίας αποχής από την αξιολόγηση. Η Ομοσπονδία μας έχει επαναπροκηρύξει 

την απεργία αποχή, μετά την προσφυγή του Υπουργείου. Η δυνατότητα αυτή μας δίνεται επειδή το δικαστήριο 

έκρινε την αρχική απεργία παράνομη αλλά όχι και καταχρηστική. Συνεπώς προς το παρόν δεν χρειάζεται να 

προβούμε σε καμία άλλη ενέργεια. Να σημειώσουμε εδώ, ότι η συμμετοχή των εργαζομένων του ΕΦΚΑ στην 

απεργία αποχή από την αξιολόγηση είναι σε ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά, κάτι που αναφέρθηκε και στο δικαστήριο. 

Σε κάθε περίπτωση θα ενημερωθείτε για ό,τι νεότερο προκύψει και για όποια συλλογική διαδικασία αποφασιστεί. 

Κανένας εργαζόμενος δεν είναι μόνος του, όση τρομοκρατία και αν προσπαθεί να ασκήσει η Διοίκηση με τα συνεχή 

έγγραφά της. Πήραμε ομόφωνη απόφαση να προκηρύξει ο Σύλλογος απεργία – αποχή από την αξιολόγηση σε 

περίπτωση  που ξαναπροσφύγει το υπουργείο, και εφόσον χρειαστεί.  Εξάλλου δεν θα πρέπει να ξεχνάμε ότι και 

αυτή η «νέα» αξιολόγηση παραμένει αντιδραστική και αποτελεί μηχανισμό που στοχεύει στη «διάσπαση», στη 

χειραγώγηση και στην υποταγή των δημοσίων υπαλλήλων στην απαρέγκλιτη προώθηση και εφαρμογή των στόχων 

του «Ενοποιημένου Σχεδίου Κυβερνητικής Πολιτικής» (άρθρο 23), δηλαδή της συνολικής επίθεσης αυτού του 

εχθρικού κράτους προς τους εργαζόμενους και τον λαό. Πρακτικά θέλουν να στοιχίσουν τους δημοσίους 

υπαλλήλους στην απαρέγκλιτη εφαρμογή αυτής της αντιδραστικής πολιτικής, στην υπηρέτηση των συμφερόντων 

των επιχειρηματικών ομίλων. 

3ο Θέμα 

Εγκρίθηκαν πλειοψηφικά τα έξοδα εκδήλωσης βράβευσης των παιδιών των συναδέλφων που πέτυχαν στα ΑΕΙ την 

προηγούμενη χρονιά. Την ώρα που συζητήθηκε το συγκεκριμένο θέμα αποχώρησε ο Η. Κολιόπουλος, εκλεγμένος 

με την πλειοψηφούσα παράταξη (ΣΥΜΜΑΧΙΑ) χωρίς να θέλει να πάρει θέση ή να δώσει κάποιες εξηγήσεις για τη 

στάση του. 

4ο Θέμα 

Πληρώθηκε πρόστιμο που επιβλήθηκε από την ΑΑΔΕ, ποσού 103,13 ευρώ για τη μη δήλωση των στοιχείων 

προηγούμενων προέδρων του Συλλόγου.  

5ο Θέμα 

Ομόφωνα αποφασίσαμε θετικά στα θέματα οικονομικής ενίσχυσης ασθένειας του Ταμείου Αλληλοβοήθειας.  

 


